
Ïîïðàâèòåëåí èçïèò ïî Äèñêðåòíè ñòðóêòóðè, 01.09.2021 ã.

Èìå: ____________________________, ÔÍ:_____, Ãðóïà:____ , Êóðñ:___

Çàäà÷à 1 2 3 4 5 Îáùî

ïîëó÷åíè òî÷êè

ìàêñèìóì òî÷êè 16 16 16 16 16 80

Çàäà÷à 1. Äîêàæåòå, ÷å ÷èñëîòî n3 − n ñå äåëè íà 6 çà ∀n ∈ N.

Çàäà÷à 2. Êîëêî íà áðîé ñà ñòðîãî ðàñòÿùèòå ðåäèöè îò øåñò öåëè ïîëîæèòåëíè ÷èñëà, àêî

ïúðâèÿò ÷ëåí å 1 è ðàçëèêàòà íà âñåêè äâà ïîðåäíè ÷ëåíà íå íàäõâúðëÿ 4?

Çàäà÷à 3. Âñÿêà òî÷êà â ïðîñòðàíñòâîòî R3 å îöâåòåíà â ñèíüî, ÷åðâåíî, èëè æúëòî. Äîêà-

æåòå, ÷å êàêòî è äà ñà îöâåòåíè òî÷êèòå, çà âñÿêî r > 0 ñúùåñòâóâàò äâå åäíîöâåòíè òî÷êè íà

ðàçñòîÿíèå, ðàâíî íà r.

Óïúòâàíå: Èçïîëçâàéòå ïðèíöèïà íà Äèðèõëå.

Çàäà÷à 4. Íà ïëàíåòàòà Ïëþê 1 èìà 20 ãðàäà, êàòî îò âñåêè ãðàä èçëèçà ïîíå åäíî øîñå êúì

äðóã ãðàä. Îáùèÿò áðîé øîñåòà íà ïëàíåòàòà å 15.

Êàêâî å íàé-áëàãîïðèÿòíîòî ðàçïîëîæåíèå íà øîñåòàòà íà Ïëþê, òàêîâà, ÷å ñòàðòèðàéêè îò

ïîäõîäÿù ãðàä ñ àâòîìîáèë, äà å âúçìîæíî îáèêàëÿíå íà ìàêñèìàëåí áðîé ãðàäîâå.

(a � 8 òî÷êè) Èç÷èñëåòå ìàêñèìàëíèÿ áðîé ïîñåòåíè ãðàäîâå è íàðèñóâàéòå ïúòíàòà êàðòà ïðè

èçáðàíîòî ðàçïîëîæåíèå íà øîñåòàòà.

(b � 8 òî÷êè) Îáîñíîâåòå îòãîâîðà ñè.

Çàäà÷à 5. Äâîè÷íàòà ôóíêöèÿ f(x, y, z) å îïðåäåëåíà ñ ðåäèöàòà ñòîéíîñòè f = (11100110).

(a - 10 òî÷êè) Íàìåðåòå âñè÷êè ìèíèìàëíè äèçþíêòèâíè íîðìàëíè ôîðìè íà f(x, y, z).

(b - 6 òî÷êè) Øåôåðîâà ëè å ôóíêöèÿòà f ?

1Ïëþê å èçìèñëåíà ïëàíåòà, íà êîÿòî ñå ðàçâèâà äåéñòâèåòî íà ôèëìà-àíòèóòîïèÿ ¾Êèí-äçà-äçà!¿ (1986, ðå-
æèñüîð Ãåîðãèé Äàíåëèÿ).
Ïëþê (½ïëþíêà�) å ÷àòëàíñêà ïëàíåòà â ãàëàêòèêàòà Êèí-äçà-äçà.
Âîäàòà �è áèëà ïðåðàáîòåíà â ëóö (ãîðèâî çà ìåæäóçâåçäíè ïîëåòè), à ôëîðàòà è ôàóíàòà áèëè íàïúëíî óíèùî-

æåíè. Õðàíàòà å ÿäëèâà ïëàñòìàñà.
Ïîâúðõíîñòòà �è å ïÿñú÷íà ïóñòèíÿ, à æèòåëèòå æèâåÿò â ïîäçåìíè ïîìåùåíèÿ. Òå ïðèëè÷àò íà õîðà è ðàçáèðàò

åçèêà íà çåìíèòå ïðèøúëöè, òúé êàòî ìîãàò äà ÷åòàò ìèñëè, íî òåõíèÿò ñîáñòâåí åçèê å ìíîãî îãðàíè÷åí è ñúäúðæà
ñàìî íÿêîëêî äóìè. Ïîðàäè òåëåïàòèÿòà, íà Ïëþê íå å ïðèåòî äà ñå ìèñëè èñòèíàòà.
Öèâèëèçàöèÿòà òàì å âèñîêîòåõíîëîãè÷íà � ïúòóâàò áúðçî èç ãàëàêòèêàòà, èìàò ïî-ñúâúðøåíè îðúæèÿ è ïðî÷åå,

íî å âàðâàðñêà â åêîëîãè÷åñêî, ñîöèàëíî è êóëòóðíî îòíîøåíèå.
Íàñåëåíèåòî ñå äåëè íà äâå êàñòè: âèñøà (÷àòëàíè) è íèçøà (ïàöàêè). Ïëþê å ÷àòëàíñêà ïëàíåòà è ïàöàêèòå ñà

ïîäëîæåíè íà äèñêðèìèíàöèÿ. Çà äà ñå äîêàæå êúì êîÿ êàñòà ïðèíàäëåæè ÷îâåê, òðÿáâà äà ñå èçñëåäâà ñ ìàëúê
ïðèáîð � âèçàòîð. Àêî íà ïðèáîðà ñâåòíå çåëåíà ëàìïè÷êà, èçñëåäâàíèÿò å ½ïàöàê�, àêî å îðàíæåâà, òîé å ½÷àòëàí�.
Ïàöàêúò å äëúæåí äà íîñè çâúí÷å íà íîñà ñè è ñå ïîêëàíÿ ïðåä ÷àòëàíà ïðè ñðåùà, êàçâàéêè ½ÊÓ�. Îñâåí òîâà,
÷àòëàíèòå ñå ðàçïîçíàâàò ïî öâåòà íà ïàíòàëîíèòå, êîéòî ïðè òÿõ å æúëò, à àêî ÷àòëàíúò å áîãàò è âëèÿòåëåí,
ìîæå äà íîñè ìàëèíîâî÷åðâåíè ãàùè. Ñèíèòå ãàùè ñà ïðèâèëåãèÿ çà âèñøèÿ åëèò íà ïëàíåòàòà.
Ôèëìúò áúðçî ñòàâà êóëòîâ â çîíàòà íà ðóñêî-ãîâîðåùèòå ñòðàíè ïîðàäè ðàçíîîáðàçíè ïðè÷èíè � îò íåïîä-

ðàæàåìèÿ èçêóñòâåí æàðãîí, äî àíàëîãèèòå ìåæäó ñúâåòñêîòî îáùåñòâî (è âñÿêî ñúâðåìåííî òåõíîëîãè÷íî è
áþðîêðàòèçèðàíî îáùåñòâî) è àíòèóòîïè÷íàòà êàðòèíà, êîÿòî èçîáðàçÿâà.
Èìåòî è îñîáåíîñòè íà ïëàíåòàòà ñå èçïîëçâàò ÷åñòî êàòî æàðãîííè èçðàçè, â æóðíàëèñòè÷åñêè ïóáëèêàöèè,

ñúùî è â çàäà÷è çà ó÷åíèöè è ñòóäåíòè.
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Ðåøåíèÿ

Çàäà÷à 2.

Çàäà÷à 3.

Çàäà÷à 4.

Çàäà÷à 5. Óñëîâèå (a):

Òàáëèöàòà íà f èçãëåæäà òàêà:

x y z f

0 0 0 1
0 0 1 1
0 1 0 1
0 1 1 0
1 0 0 0
1 0 1 1
1 1 0 1
1 1 1 0

Ïîñòðîÿâàìå åëåìåíòàðíèòå êîíþíêöèè ñúãëàñíî òåîðåìàòà íà Áóë è ãè ïîñòàâÿìå â ïúðâàòà

êîëîíà íà òàáëèöàòà íà èìïëèêàíòèòå ïî-äîëó.

Ñëåä ïðåñìÿòàíå íà âñè÷êè èìïëèêàíòè ïîëó÷àâàìå (ñúñ ∗ ñà îòáåëÿçàíè ïîãúëíàòèòå èìëè-

êàíòè):

I3 I2
xyz∗ xy
xyz∗ xz
xyz∗ yz
xyz∗ yz
xyz∗

Ñåãà ñòðîèì òàáëèöà â êîÿòî îòáåëÿçâàìå êîÿ ïðîñòà èìëèêàíòà ïîêðèâà åäèíèöà íà f :

Nf xy xz yz yz

000 ∗ ∗
001 ∗ ∗
010 ∗ ∗
101 ∗
110 ∗

Åäèíèöèòå 101 è 110 ñà ïîêðèòè îò åäèíñòâåíèòå èìïëèêàíòè yz è yz, ñëåäîâàòåëíî òå ñà

çàäúëæèòåëíè.

Òå äâåòå íå ïîêðèâàò åäèíñòâåíî åäèíèöàòà 000, ìîæåì äà ÿ ïîêðèåì ñ êîÿ äà å îò èìïëèêàíòèòå

xy è xz. Òå ñà ñ åäíàêúâ áðîé áóêâè, ñëåäîâàòåëíî èìà äâå ìèíèìàëíè ÄÍÔ:

f(x, y, z) = xy ∨ yz ∨ yz

f(x, y, z) = xz ∨ yz ∨ yz

2



Óñëîâèå (b):

Ôóíêöèÿòà f å øåôåðîâà, çàùîòî ñàìà îáðàçóâà ïúëíî ìíîæåñòâî. Òîâà ìîæå äà ñå äîêàæå,

êàòî èçðàçèì ÷ðåç f äðóãî ìíîæåñòâî îò áóëåâè ôóíêöèè, çà êîåòî çíàåì, ÷å å ïúëíî:

Ôóíêöèÿòà íà Øåôåð x|y, êîÿòî ñàìà îáðàçóâà ïúëíî ìíîæåñòâî ñå èçðàçÿâà òàêà:
x|y = f(x, x, y)

Ãîðíîòî òúæäåñòâî ìîæå äà áúäå ïðîâåðåíî ïî òàáëè÷íèÿ ìåòîä.

Çàäà÷àòà ìîæå äà ñå ðåøè è ñ êðèòåðèÿ íà Ïîñò. Çà äà óñòàíîâèì, ÷å f å øåôåðîâà, äîñòàòú÷íî

å äà ïðîâåðèì, ÷å òÿ íå å ñàìîäâîéíñòâåíà è íå çàïàçâà íèòî íóëàòà, íèòî åäèíèöàòà. Òîâà ëåñíî

ñå âèæäà îò òàáëèöàòà íà f .
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